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Θέμα: Απάντηση στην υπ’αριθ. 8083/28.06.21 Ερώτηση της βουλευτή της Κ.Ο. του 

Κινήματος Αλλαγής, κ. Ευαγγελίας Λιακούλη 

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. (εισερχόμενο) ΕΔΕΤΤ/509/21.07.2021 έγγραφο 

 

 

Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Τομέα Τουρισμού (ΕΔΕΤΤ) έχει ως αποστολή, την υποστήριξη των 

υπηρεσιών και φορέων του Υπουργείου Τουρισμού στην αποτύπωση, ιεράρχηση και 

εξειδίκευση των αναγκών του τομέα Τουρισμού, με την προοπτική της εξασφάλισης της 

χρηματοδότησης για την υλοποίηση των πολιτικών από τα περιφερειακά και τομεακά 

επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ. 

Το Υπουργείο Τουρισμού δεν διαθέτει δικό του επιχειρησιακό πρόγραμμα για την 

προγραμματική περίοδο 2014-2020 και καλείται να προωθήσει τις προτάσεις του, στα 

αντίστοιχα περιφερειακά και τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ επιδιώκοντας 

τη χρηματοδότησή τους από τους αντίστοιχους άξονες προτεραιότητας. 

Ως εκ τούτου, σε απάντηση των ερωτημάτων του παραπάνω σχετικού, σας 

ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία      

(ΕΠΑνΕΚ)», προέβη στην ενεργοποίηση της δράσης «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ». Η δράση απευθύνεται στους 

Δήμους της χώρας και στην Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία (ΕΤΑΔ Α.Ε.). 

Βασίζεται στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών προοπτικών του παραλιακού μετώπου της 

χώρας και έχει ως στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη τουρισμού ειδικών απαιτήσεων στις 

παραθαλάσσιες περιοχές και την προσέλκυση επισκεπτών-ατόμων με αναπηρίες, καθώς και 

άλλων κατηγοριών εμποδιζόμενων ατόμων. 

Στο πλαίσιο της δράσης, χρηματοδοτείται η δημιουργία των κατάλληλων ελαφρών, μη 

μόνιμων υποδομών (εγκαταστάσεων και προσβάσεων) στον ευρύτερο χώρο των παραλιών 
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κολύμβησης, όσο και στον χώρο κολύμβησης, για την εξυπηρέτηση ΑμΕΑ και άλλων 

κατηγοριών ατόμων με περιορισμένη κινητικότητα, σύμφωνα με τις ισχύουσες 

προδιαγραφές σχεδιασμού και κατασκευής.  Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης 

ανέρχεται σε 15 εκατ. ευρώ. 

Επίσης, στο πλαίσιο της παραπάνω Δράσης, έχει ενταχθεί η πράξη «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ», συνολικού προϋπολογισμού 60.000€ (προ 

ΦΠΑ) και δικαιούχο την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, τομέα Τουρισμού. Η προτεινόμενη πράξη έχει 

σαν αντικείμενο τις ενέργειες προβολής και δημοσιότητας των παρεμβάσεων τουριστικών 

προσβάσιμων θαλάσσιων προορισμών που έχουν ολοκληρωθεί, με στόχο αφενός, την 

κάλυψη των αναγκών δημοσιότητας και προβολής της Δράσης και αφετέρου, την ευρεία 

διάχυση της συνεισφοράς και των αποτελεσμάτων αυτών των παρεμβάσεων στην κοινωνία 

καθώς και στους δυνητικά ωφελούμενους, δηλαδή στα άτομα ΑμεΑ και στα άτομα με ειδικά 

κινητικά προβλήματα.  

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και μέχρι την τελική 

οριστικοποίησή από τις αρμόδιες αρχές των υπό κατάρτιση Προγραμμάτων που αφορούν 

(α) το Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης 2021-2027 και (β) τα Εθνικά Τομεακά Προγράμματα 

Ανάπτυξης 2021-2025, δύνανται τα ενδιαφερόμενα μέρη να προτείνουν αντίστοιχες 

δράσεις. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε, ότι στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας και στον Πυλώνα που αφορά τις Ιδιωτικές Επενδύσεις και τον 

Μετασχηματισμό της Οικονομίας μέσω της προώθησης της Γαλάζιας Ανάπτυξης, έχει 

εγκριθεί η επενδυτική δράση «Προσβάσιμος Τουρισμός» συνολικού προϋπολογισμού 15 

εκατ. ευρώ. Η προτεινόμενη δράση αφορά στην παροχή προσβάσιμης υποδομής στις 

παραλίες, ώστε να προσφέρει ποιοτική τουριστική εμπειρία στους επισκέπτες με αναπηρία ή 

κινητικά προβλήματα. Ο κύριος στόχος της, είναι η διαμόρφωση και βελτίωση της υποδομής 

και των εγκαταστάσεων σε (κατ΄ανώτατο όριο) 250 επιλεγμένους παραθαλάσσιους 

προορισμούς της χώρας, ώστε να καταστεί ο τουρισμός πιο προσιτός σε άτομα με ειδικές 

ανάγκες πρόσβασης, συμβάλλοντας στην κοινωνική τους ένταξη. Η επιλογή των 

παραθαλάσσιων προορισμών στις οποίες θα πραγματοποιηθούν οι παρεμβάσεις, έχει λάβει 

υπόψη τα ακόλουθα ποιοτικά κριτήρια: 

i. Οργανωμένες παραλίες που προσελκύουν πολλούς επισκέπτες και είναι δυνατή η 

εφαρμογή συστάσεων υγείας και ασφάλειας που προέρχονται από την πανδημία. 

ii. Παραλίες που βρίσκονται σε μικρή απόσταση από άλλες αντίστοιχες τουριστικές 

υποδομές, όπως π.χ. ιαματικές πηγές, προκειμένου να προσελκύσουν ηλικιωμένους 

ταξιδιώτες. Επισημαίνεται ότι σχεδόν 50 φυσικές ιαματικές πηγές που βρίσκονται κοντά σε 

παραλίες σε 25 διαφορετικές περιοχές σε όλη την Ελλάδα έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο 

Τουρισμού, προκειμένου να αναπτυχθεί και να προαχθεί ο τουρισμός υγείας και ευεξίας. 
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Η προτεινόμενη επένδυση αναμένεται να συμβάλει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων  

του «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες» καθώς και στην 

αύξηση των τουριστικών αφίξεων. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της ΕΔΕΤΤ 

 

 

                                                                      Λαμπρινή Σιαμαντά 

                    

                                                                       

 

 

Κοινοποίηση:  

Γραφείο Γενικής Γραμματέως Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης  

 

Εσωτερική Διανομή:  

ΕΔΕΤΤ/ Μονάδα Α’ 


